



# ОБЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО - АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

---

## Содержание номера

---

### **Мифы «устойчивого развития»**

5

В.Павленко

Во второй части автор продолжает рассмотрение теоретических аспектов концепции «устойчивого развития» и путей ее практической реализации. В статье подробно раскрываются некоторые малоизвестные факты из истории вовлечения Советского Союза в совместное с Западом решение глобальных проблем, предусмотренных теорией конвергенции, а также их катастрофические последствия. Особое внимание автор уделяет современному этапу развития глобальной проблематики в рамках институтов и учреждений ООН.

Критическому анализу в статье подвергнуты современные попытки десоверенизации Российской Федерации, осуществляемые с позиций интернационализации таких проблем как численность населения, природные ресурсы, окружающая среда.

### **Идеологические корни и практика фашизма**

28

В.Штоль

Во второй части статьи, посвященной Генеральному плану «*Ost*», говорится о том, что этот план был вполне реальной основой действий нацистского руководства Германии на оккупированных территориях Польши и Советского Союза, направленных на «этническое преобразование», переселение и онемечивание проживающих там народов. Кроме того, рассматриваются экономические цели плана «Ольденбург» в войне с СССР, а также послевоенная судьба разработчиков плана «*Ost*».

## **Нужен ли новый договор по СНВ?**

54

П.Белов

В статье обосновывается недопустимость существующей практики парламентского контроля обороноспособности России на примере Договора о сокращении стратегических наступательных вооружений (ДСНВ) России и США, подписанного в апреле 2010 г. и уже готового к ратификации.

Важное место уделяется особенностям подготовки и заключения данного договора, а также выявлению тех неочевидных, но крайне важных его положений, игнорирование которых может поставить под угрозу само существование России.

## **Балканы – ахиллесова пята евро-атлантической безопасности**

66

А.Абашидзе, А.Солнцев

В 2008 г. Косово, будучи частью государства Сербия, приняло Декларацию о независимости. Данный политический шаг был поддержан США и крупными европейскими государствами, однако Россия, Китай, Индия и ряд других государств отказались признать независимость Косово. Сербия инициировала обращение в Международный Суд ООН, чтобы он вынес консультативное заключение по данному вопросу. Спустя почти два года Международный Суд вынес консультативное заключение, которое многие эксперты подвергли критике и с юридической точки зрения, и с точки зрения установления мира на Балканах.

## **Предотвращение угрозы ядерного терроризма**

76

С.Иванов

В статье указывается на опасность наличия огромных арсеналов ядерного оружия и радиоактивных материалов на Земле. Подчеркивается реально существующая угроза их попадания в руки тоталитарных режимов и террористов, анализируются причины и условия возникновения международного терроризма как явления.

Автор приходит к выводу, что только «ядерный нуль» может спасти нашу цивилизацию от ядерной катастрофы. Как положительный пример международного сотрудничества автор приводит факт создания в 2006 г. Российско-американской инициативы по предотвращению угрозы ядерного терроризма. По его мнению, ядерное разоружение должно сопровождаться новыми инициативами мировых держав по ограничению производства и экспорта обычных вооружений, а также усилиями мирового сообщества по урегулированию существующих региональных и внутренних конфликтов, которые и служат питательной средой для экстремистских и террористических организаций.

## **Геофизическое (климатическое) оружие – война уже началась?**

86

А.Соколов, А.Бурмакин

В настоящее время геофизическое оружие рассматривается как гипотетическое, однако существующий технологический и научный задел позволяют уже сегодня создавать отдельные образцы нетрадиционных и экзотических систем вооружения. Анализ природных катаклизмов последнего десятилетия убеждает экспертов в том, что на планете Земля проводятся не афишируемые натурные эксперименты по применению и оценке возможностей геофизического (климатического) оружия.

## **Иракский газ: курдские запасы и международный тендер**

96

Э. Касаев

Анализируя федеральное законодательство Ирака, а также нормативную базу Региона Курдистан, автор показывает юридические несоответствия и противоречия правовых актов центра и провинции по вопросам иностранного инвестирования в топливно-энергетический комплекс государства. В статье также оцениваются перспективы экспорта газа с территории Иракского Курдистана, а также шансы российского бизнеса на победу в третьем раунде лицензирования иракских недр.

## **Презумпция невиновности или презумпция виновности – вот в чем вопрос!**

105

Б.Габараев, К.Денишева

Римское право считается основой юридической системы многих развитых стран современного мира. Однако принятая в Римском праве «презумпция невиновности» зачастую подменяется «презумпцией виновности», патологическое пристрастие к которой проявляется в каждом из нас, как только мы оказываемся в роли обвиняющего. Чисто административные реформы не приведут к кардинальному улучшению ситуации, если не вытеснить «презумпцию виновности» из своего сознания.

## **Коррупция в верхних эшелонах власти Великобритании**

117

А.Громыко

Статья посвящена проявлениям в современной истории Великобритании различных видов коррупции. Последняя трактуется в широком смысле, включая не только ее классическое понимание как взяточничество и казнокрадство со стороны государственного чиновника, но в целом как коррумпированность властью. Это и использование служебного положения для личной или политической выгоды, и срастание политики и бизнеса, и манипулирование с помощью властных рычагов институтами парламентской демократии.

### ***Уважаемые читатели!***

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.